

2012大學生暑期工作

今年暑假，有大概150名智行資助的大學生回到家鄉參與暑期工作，他們的工作包括對受助家庭的探訪、為農村的弟弟妹妹們開設興趣學習班、攝影班、及受助家庭資料整理等。參與工作的大學生們走訪了華中和西南地區近6000名受助學生的家庭，學習興趣班受益人群近1000人，在幫助家鄉的弟弟妹妹之時，大學生們自身也得到了鍛煉和成長。

2012年大學生暑期工作結束後，於8月20日-25日舉行了閉幕總結會議，共有114名來自華中和西南地區的大學生參加了閉幕會議。會議就智行的未來發展及暑期工作中遇到的問題進行分組討論和總結，為來年的大學生暑期工作提出了寶貴的建議。智行工作人員更帶領同學們進行了兩天的戶外團隊建設活動，開拓了同學們的視野，亦增進了他們的團隊合作意識。



在智行暑期興趣學習班中，大學生不但幫助家鄉的孩子們補習作文與英語，還帶領孩子們爬山、野炊、郊遊，讓孩子們度過了一個既充實又有意義的暑假。同時，大學生們樂觀向上的精神不僅給弟弟妹妹們樹立一個好榜樣，更展示了智行的工作以及對孩子們的積極影響。

“我們的世界”兒童繪畫慈善拍賣活動

我們的世界“讓愛隨行”——兒童繪畫慈善拍賣派對於8月10日晚在重慶市創匯首座·Me匯美尚圓滿閉幕。是次慈善拍賣活動由里安建業重慶專案ME匯美尚與智行基金會聯合主辦，共展出30幅智行愛滋遺孤畫作，並將其中的5幅進行現場拍賣。在慈善拍賣開幕式結束之後，愛心人士仍認購餘下的畫作。是項富有創意的活動，在里安建業重慶項目的支持下舉辦，讓受愛滋病影響的孩子展示他們的才華，同時也引起了重慶愛心人士對受愛滋病影響的兒童與青年的關注。



十位由香港青苗基金會評選出的“香港傑出學生”參加智行志願者探訪

為保障收入，並為智行受資助的家庭提供就業機會，智行開發了社會企業項目，其中包括環保袋工作坊和志願者探訪項目。志願者探訪活動已經開展了兩年，參加者須承擔全部活動成本並同時捐贈善款用以助學。志願者接受邀請前往智行工作地點進行家庭探訪，與受助孩子交流互動，讓孩子們感受到人間有情。

香港青苗基金會評選出的十位2012年度“香港傑出學生”於8月10日及11日參加了志願者探訪活動。他們帶領孩子們前往公園遊玩，和孩子一起遊戲、繪畫、並走訪了部分智行資助孩子的家庭，瞭解受愛滋病影響孩子們的生活現狀。在項目結束的總結分享中，大家

提到此次探訪印象最深的是孩子們的樂觀和向上的態度。參加探訪的同學說：這些孩子不應該被歧視，因為他們具有比其他孩子更堅強的意志和善良的心。

8月25日-30日，香港青苗基金會十位2011年度的“香港傑出學生”重訪去年他們曾探望過的家庭。同學們和智行資助的孩子們進行了3天的興趣班活動，走訪了曾探訪過的小學並為孩子們教授知識。

志願者探訪活動是我們為所有關注智行的朋友們開創，一個走進孩子內心世界的機會，觸動這些朋友們的不只是探訪活動，而是每個孩子展露童真的一刻。



智行初、高中畢業生暑期活動

根據智行大學生暑期家訪工作的反饋顯示，不少初、高三學生都有輟學外出打工的想法。為了解除學生們心中的顧慮，讓他們有信心繼續學業，智行河南辦公室在8月12日、13日舉辦初、高中畢業生暑期活動。兩天的活動中，智行員工帶領學生們做破冰遊戲、體驗漂流、看電影，在活動過程中與他們談心和進行輔導，鼓勵他們積極求學。34名參與活動的畢業生中，4名有輟學意向的同學選擇了繼續報讀高中或技校，其他同學會全部繼續高中或大學學業。



海上青焙坊師生指導 西藏盲人青年烘焙技術

2011-2012年，海上青焙坊接收了兩位來自西藏的學員巴桑拉姆和次卓嘎，他們都是西藏盲文無國界組織（盲文無國界組織是一個教授盲人知識、本領，把走不出家門的他們推向社會、自謀生路的國際組織）的非盲員工。本屆學員畢業之後，為了幫助盲文無國界重建烘焙坊、發展盲人青年的烘焙培訓專案，海上青焙坊組建了16人的隊伍，在上海商務國際旅行社和華僑基金會的支持下，於7月22日從上海出發前往西藏日喀則地區。抵埗後，他們檢查了盲文無國界已有的烘焙設施，說明新購買的設備並重新安排了烘焙間、用當地原料研發新產品、並讓視力障礙的學員和員工上了兩堂烘焙課程。在短短的6天裡，大家收穫的不僅是友誼，更是助人自助的理念。

“西藏故事”發佈會將於9月23日下午兩點在華僑基金會辦公室舉行，屆時會公佈更多海上青焙坊和盲文無國界合作的視頻影像。



智行上海及廣州夏令營圓滿結束

22名來自安徽的同學於7月30日至8月5日，在上海度過了一個名為“夏日正能量”的夏令營。在為期一周的活動中，帶隊的智行員工和合作夥伴一起觀察全體營員的表現，找出每位營員的“正能量”閃光之處，又讓每位營員在8月4日的閉營晚宴中與所有嘉賓分享心路歷程。法國迪卡儂運動超市、雅培中國和上海民樂園今年首次參與了智行夏令營。參與閉營晚宴的畢馬威中國的企業社會責任事務經理OLIVE LENG女士被孩子們的合唱歌曲《張三的歌》所打動，她評價說：“在我參加過的，由NGO機構舉辦的活動中，這是最令我感動的一次。”

7月25日至30日，24名智行資助的中小學

生與10名來自香港的學生共同參加了智行廣州夏令營。在愛心企業和志願者的精心安排下，營員們第一次看到大海，第一次去野生動物園，第一次參觀中山大學；營員們參觀了玻璃工廠，瞭解到玻璃製作過程；參觀孫中山故居，學習孫中山“天下為公”的精神。酒店豐富有趣的主題活動也讓營員們大開眼界，閉營晚宴上，營員們與眾多智行支持者分享了夏令營的所感所想。短短的幾天活動，讓來自不同地方的營員一起參與活動、一起學習、一起分享感受，這次有意義的旅行讓他們收穫良多。此次夏令營得到了廣東獅子會、深圳鹽田集裝箱碼頭有限公司、渣打銀行廣州分行、廣東玉峰玻璃集團股份有限公司、中國大酒店、花園酒店和香港青苗基金、南方都市報及眾多愛心人士鼎力支持與襄助。



暢銷書作者李治讀者見面會為智行籌集善款

8月5日下午，暢銷書《別告訴我你懂PPT》、《不懂專案管理還敢拼職場》的作者李治在北京國子監彝倫堂舉行了“特栗不獨行”——李治讀者見面會。在活動現場，熱心的支持者通過繳付入場費、現場募捐、購買環保袋和書籤等多種方式為智行籌集善款，也有很多朋友在瞭解智行基金會的工作後，踴躍加入智行志願者的隊伍。



中秋佳節，智行傳愛

2012年中秋佳節即將到來，智行基金會與香港美心食品有限公司合作舉辦了中秋月餅慈善義賣活動，讓大家在歡度這個象徵家庭團聚和友誼常存的節日裡，有機會以善舉回饋社會上有需要的人士。

本次活動中，許多個人和企業團體都認購了慈善月餅。在扣除成本後，一切收益將撥歸智行的愛滋遺孤助學項目。令人感動的是，很多贊助者將他們所認購的月餅轉贈給受助家庭。智行志願者會在中秋節臨近時，親自把月餅送到受愛滋病影響的家庭中。中秋月餅象徵著家庭團圓，智行的志願者朋友們在與家人分享月餅之時，更加深了家庭中的凝聚力。

主編：郭凌燕

聯繫我們：
北京 010-65542018 beijing@chiheng.org
上海 021-63804427 shanghai@chiheng.org
香港 00852-25170564 info@chihengfoundation.com

微博：智行基金會（新浪、騰訊、搜狐）